



从严从紧打好疫情防控战

均为阴性!

我县主城区大规模核酸检测结果公布

本报讯 (记者 屠以撒 通讯员 王珍珍) 记者昨日从县疫情防控办了解到,我县于4月10日完成对主城区跃龙街道、桃源街道的大规模核酸筛查,结果均为阴性。

(含外来人员)进行了核酸检测。此次大规模核酸检测共设置采样点230个,检测采样单元539个,出动近2000名医护人员,采集标本31.7万例。

此次核酸检测,我县提前对辖区内现有采样点进行梳理,掌握采

样点数量、服务时限和服务能力,对辖区人口底数进行摸底,掌握人口底数,全力保障筛查工作,坚持不漏一户、不落一人,最大限度保障辖区群众健康安全。同时,各部门通力合作,在规定时间内完成大规模核酸筛查工作。

县疫情防控办提醒广大市民:强化个人防护意识,落实个人防护措施,养成戴口罩、勤洗手、常通风、保持安全社交距离等卫生习惯,配合做好扫码、测温等疫情防控措施,尽早完成新冠疫苗加强针接种,共筑免疫屏障。

最高单日可检测1万管

我县首辆移动核酸检测车正式投入使用

本报讯 (记者 屠以撒 通讯员 王珍珍) 昨日,我县首辆移动核酸检测车正式投入使用,按照10:1混管计算,最高单日可检测1万管(10万人份),助力疫情防控。

移动核酸检测车全名“移动PCR实验室检测车”,是一辆厢式半挂车。车长17米、宽3米、高4.5米。后挂厢整体外表颜色为白色,外部配有拆卸式梯子、密码锁电子

门,内部则是一个功能完备、专供核酸检测使用的生物安全实验室,科技感满满。“麻雀虽小五脏俱全”。记者走进实验室可以看到,内部分为试剂准备区、样本制备区、扩增分析区、消毒灭菌区共四个区域,具备从样本采集、样本前处理,自动化核酸提取、核酸检测及分析等全流程功能,除了配置试剂准备间,其

余均为负压区域,配置自动化核酸提取仪、荧光定量PCR扩增仪等设备。各区域相互独立,能实现人流、样本流、物流的相互分离,确保检测人员和环境安全。

移动核酸检测车具有强大的核酸检测能力,相当于一个区县级综合性医院的PCR实验室,最快2-3小时可出结果,而且具有方便快捷、灵活高效、不受场地限制等

特点。

县疫情防控办相关负责人表示,一旦疫情发生,移动核酸检测车能够立即部署到重点区域,通过“现场采样+就近检测”的方式,大大节省核酸样本运送时间,有效规避转运样本、人员流动带来的生物安全风险,为疫情防控争取宝贵时间,提高突发性疫情核酸检测保障能力。

重启“5号专线”

全力保障生活垃圾清运安全

本报讯 (通讯员 郑艺妮 赵揆) 消毒、启程、出发。4月9日上午,一辆生活垃圾清运车辆向宁海县高速服务区出发,驾驶员林德强、叶德玉师傅有一项重要任务要完成,清运集中隔离点生活垃圾。为全力保障我县高速服务区集中隔离点生活垃圾清运安全,县综合执法局环卫指导中心重新启

用“5号专线”,为我县隔离点生活垃圾清运处置工作保驾护航。

“5号专线”是疫情期间在日常生活垃圾四分类之外的一条特殊收运体系,以清运集中隔离点生活垃圾为重点,专人专车,通过直运专线,形成闭环收运,收集上来的生活垃圾直接运至生活垃圾焚烧厂进行无害化处理。

“当需要我们时,我们义不容辞。虽然5号专线收运线比其他收运线更有危险性,但是我们会更加注意安全,保证工作顺利完成。”两位师傅纷纷表示。截至目前,集中隔离点生活垃圾平均日处置量160余公斤。

“集中隔离点生活垃圾清运是疫情防控工作的重要环节,我们会

重点关注5号专线清运人员安全,严格落实疫情防控要求,以高标准要求完成集中隔离点生活垃圾清运保障工作。”县环卫指导中心负责人说。下一步,县环卫指导中心将根据实际需要,动态增配清运人员和车辆,扎实推进生活垃圾无害化收运处置工作。



坚守前哨保运输

近日,跃龙街道成立专项工作组,在各高速路口对涉疫地区被拦截的货车,实行“点对点、全闭环接送”。街道工作人员在现场——确认车辆行程轨迹,核实司乘人员身份信息、两码、通行证、体温及48小时内核酸检测报告,督导企业负责人做好运输、卸货、消杀等防疫工作并签署盖章《防疫运输承诺书》。在入区后管控环节,按照防控要求和流程对车辆进行消杀,在指定区域卸货,做到即卸即走,卸货完毕后,由企业负责人全程引领护送至高高速直接驶离宁海区域。

(通讯员 华建平 杨雯 摄)

每个人都是防疫主角

戴一

日前,一则防疫暖新闻让网民嫣然一笑:一扬州妹子在打包发往上海的抗疫蔬菜中不慎把自己的手机也装入其中,之后其姐在网上发帖求助,在网友的广泛转发下,这部手机离奇地“上海一日游”后竟完璧归赵,并伴有居委会“机主未到过上海”盖章证明。一部手机的神奇之旅,勾勒出疫情大背景下,人与人相互体谅、相互支持的众生图。

留下8岁的孩子没人照顾,邻居把孩子接到家里,视同己出。更有抗疫大白夜以继日、舍生忘死奋斗在一线,红马甲无怨无悔卡哨值勤、送菜送饭如忙家事……当然,也有一些不和谐之音,隐瞒行程随性出入疫区,对他人健康安全造成威胁;一些防疫人员“拿着鸡毛当令箭”,不尊重民众,引发群众反感;有些场所的防疫关卡检查“人在魂不在”,对人员出入睁只眼闭只眼;有些网友在网上满腹牢骚,甚至乱发疫情防控“恶搞视频”,造成不良影响等等。

当防疫成为一场持久战,面对疫情带来的不便和烦恼,特别需要我们管理好情绪,约束好行为,奉献一片爱心。

首先要沉得住气。疫情防控已进入常态化,疫情总体形势向好,但我们有一万个理由欣慰,却没有一个理由懈怠,必须时时绷紧思想这根弦,不因防疫时间长久而麻痹侥幸松懈埋怨。落实在行动上,就是要严格佩戴口罩、进门量体温,就餐保持距离,不聚集,勤洗手,非必要不出县,用良好的行动为我们的健康保驾护航。

其次要管得住腿。仔细分析各地爆发的疫情,几乎都是“管不住腿”造成的。虽然法治社会赋予公民行动自由,但在疫情防控的特殊时期,遵守防疫规定,严于律己,不随便外出给社会添乱,是一个公民尊重他人、尊重生命的基本守则。若违规情节严重,是需要承担

法律责任的。

最后要看得到心。疫情发生以来,公安民警、党员干部等群体关键时刻挺身而出、逆行出征;许多企业和个人无私捐赠爱心物资;广大群众主动给一线抗疫战士送温暖送爱心……不同的职业、不同的行为,却凸显了和衷共济、风雨同舟的内核特征,这些精神和力量,是抗疫最强大的信念和支撑,最有力的帮扶和支持,激励每一位医护人员、党员干部、志愿者以更大的决心和毅力打好疫情防控战。“艰难困苦,玉汝于成”,让我们携起手来,接过爱的接力棒,将温暖传递,将力量传递,共同迎接抗疫斗争的最后胜利。

徐真民在参加宁海代表团审议时指出 进一步擦亮票决制这张金名片 打造全过程人民民主典范制度载体

本报讯 (记者 周韵健) 4月11日,市人大常委会主任徐真民在参加宁海代表团审议市人大常委会工作报告和“两院”工作报告时指出,要持续加强和改进票决制工作,进一步擦亮这张金名片,将票决制打造成为全过程人民民主典范制度载体。

徐真民在审议市人大常委会工作报告时表示,聆听报告后深刻感受到市人大常委会在政治建设上彰显新站位、在贯彻落实习近平法治思想上展现大担当、在践行全过程人民民主始终走在前、在提升工作实效上坚持守正创新,推动各项工作取得了一系列非凡成绩。同时,部署今后五年工作站位高、靶向准、举措实,为新时期全市人大工作高质量开展提出了新要求。审议市“两院”工作报告时,他表示,市“两院”在化解社会矛盾、惩治违法犯罪、促进社会稳定、推进平安建设、维护公平正义等方面做了大量切实有效的工作,并紧扣为建设现代化滨海大都市提供坚

强司法保障,作出了精准部署,重点突出、措施有力。

徐真民指出,作为票决制的发源地,近年来宁海持续改进和完善这项工作,目的是将其打造成为党委政府为民办实事的一项长效机制。建议市人大常委会进一步擦亮这张金名片,既要突出民生主线,又要深度融合全过程人民民主重大理念,关键是要让人大代表全过程参与、全链条发挥作用,确保民生实事候选项目主要由代表提出,推动解决群众急难愁盼问题,使票决制成为全过程人民民主典范制度载体。同时,他建议市人大常委会加强对县乡人大工作的联系指导,整体提升全市人大工作水平。

4月9日下午,徐真民在审议市政府工作报告时就大力发展乡村运动休闲产业提出了建议。他表示,要加强规划统筹,加快编制相关专项规划。要加强服务保障,营造良好发展环境。要加强示范引领,加大培育力度,发挥示范带动作用。

我县成立“五大革新”宣讲团



本报讯 (记者 屠以撒) 为深入学习贯彻市第十四次党代会和县委“五大革新”动员大会精神,4月8日下午,县委宣传部举行学习贯彻市第十四次党代会精神宣讲集体备课会,同时成立“五大革新”宣讲团,对市第十四次党代会和县委“五大革新”动员大会精神宣讲工作进行部署,引导全县干部群众把学习贯彻市党代会和“五大革新”会议精神的成果转化为奋进新征程、建功新时代的实际行动。

此次集体备课会邀请省委党校系统名师、市委党校经济学部主任宓红教授作专题辅导。宓教授从“现代化滨海大都市”目标定位讲起,对市第十四次党代会精神进行了深入解读。她通过案例讲述、PPT展示等,帮助宣讲员把握备课重点要领,并指出在宣讲中要多用数据、事实说话,多用新媒体形式,让群众对未来发展更有信心,做事干劲更足。

学习宣传贯彻市第十四次党代会精神和县委“五大革新”动员

大会精神是当前的重要政治任务。会议要求,我县各条战线的基层党组织开展好市第十四次党代会精神和“五大革新”宣讲工作,要深化思想认识,增强宣讲的责任感使命感;抓牢重点要点,增强宣讲的引导力感召力;坚持统筹推进,增强宣讲的系统性实效性。

会议强调,全县宣讲员要迅速行动起来,提高站位,深刻认识市第十四次党代会和县委“五大革新”动员大会的重大意义,认真领会核心要义,准确把握宣讲重点,选择好切入点,用生动鲜活的语言,着力把新观点、新论断讲明白、讲透彻,高质量完成宣讲任务。

据悉,“五大革新”宣讲团将采用“线上”和“线下”相结合的方式,综合运用微型党课、文艺党课、情景宣讲等形式,开展进机关、进学校、进企业、进农村、进社区、进网络等“六进”宣讲活动,推动市第十四次党代会和“五大革新”动员大会精神入脑入心,飞入寻常百姓家。

全省唯一 宁海上榜国家级水稻制种大县

本报讯 (记者 方景霞 通讯员 仇丹妮) 日前,农业农村部公布国家级制种大县和区域性良种繁育基地认定结果,宁海被认定为国家级制种大县(水稻),系全省唯一。

我县历来高度重视杂交水稻制种,坚持统筹兼顾、合理布局的原则,把甬优系列杂交水稻种子生产作为全县现代种业发展的重点。近年来,大规模实施了灌区综合治理、海塘除险加固、粮食功能区、高标准农田、农业综合开发、土地整理、平原河网整治等农田水利基础设施建设,农业生产稳健发展,农业基础不断夯实。截至2021年底,共建成高标准农田11万亩、农业机耕路220多公里、排灌主干渠150公里,极大地改善了农业基础设施条件。同时,以宁波种业

股份有限公司为龙头,经十多年的专业培育,自身学习提高,基本形成一支以专业合作社、家庭农场、专业大户等50亩以上规模制种基地43家(其中500亩以上17家)为主体的杂交水稻制种专业队伍,实现了杂交水稻良种生产规模化、标准化、现代化、专业化和全程机械化,制种规模和水平处于全省前列。

据统计,去年全县水稻种子生产面积2.28万亩,总产量290.52万公斤,制种亩均利润超传统水稻2倍,产值7500万元以上。2018年以来,我县共制种17万余亩,累计生产甬优系列杂交稻种子1880万公斤,是宁波市最大的甬优系列杂交稻种子生产基地,制种面积约占宁波市甬优系列杂交总面积的70%,生产的甬优系列各类超过17个。